

编辑：张桂荣 审核：刘朝晖

### 3月图书馆动态

#### 一、图书馆全体馆员收看“弘扬教育家精神”线上宣讲会

弘扬教育家精神，争做新时代大先生。2024年3月3日上午，由中宣部、教育部组织开展的全国优秀教师代表“教育家精神”2024年巡回宣讲（河北站）在河北师范大学举行。宣讲采用“线上+线下”的形式，图书馆全体馆员线上收看了直播活动。

郑州大学马克思主义学院教授、硕士生导师周荣方，天津市职业大学机械工程实训中心主任、教授李建国，陕西省西安市第26中学英语教研组长杨筱冰，宁夏回族自治区吴忠市第十中学教师杨再明，安徽省淮南市直机关幼儿园教育集团总园长、安徽省省政府督学孙明霞，四川省泸州市特殊教育学校教师、教育部教学指导委员会特教专委会委员肖敏等6位宣讲团成员，分别以《播种者不急于收获》《好工匠在实践中磨炼》《做好太阳底下最幸福的事业》《把教学做成一门艺术》《教师的微笑是孩子心中的阳光》《期待每一朵花儿的绽放》为题，通过自身的执教经历，讲述了他们躬耕教坛、无私奉献的感人故事，生动展示了心有大我、至诚报国的理想信念，言为士则、行为世范的道德情操。

新时代的教师要传爱党、爱国、爱人民之道，传修身养心之道，把学生培养成有家国情怀，有真实本领，有担当精神的新时代创新人才。图书馆馆员需认清使命，弘扬教育家精神，把教育家精神落到实处。



宣讲团成员合影

供稿：张桂荣

## 二、图书馆大力开展馆藏调整工作

我馆为引进自助借还设备、给读者提供更加舒适的阅览空间和便利的借阅条件，在刘朝晖馆长的领导和组织下，图书馆自 2023 年后半年开始筹划馆藏图书调整准备工作，分校区制定方案。2023 年 12 月底考研结束后，三校区同时行动，集中全馆力量调整馆藏。

本次馆藏调整思路是将开架书库设置为一线书库和二线书库，即将现有图书中新书和借阅率高的图书设置为一线书库图书，录入自助借还系统，方便读者借阅；将近 10 年来借阅率较低、破损严重、老旧的图书作为二线书库图书，依据实际情况确定是否开放。

整个馆藏调整过程中，各校区按照既定方案，全馆人员共同参与，承担了大量的上架、下架、打包及转运、扫码工作。馆员们发扬了不怕苦、不怕累，甘于奉献的精神，调整工作有序进行。调整结束后，图书的分布将更加合理，空间布局将更利于读者学习和阅览。本项工作得到各学院领导和志愿者的鼎力支持。



秦皇岛校区藏调整工作



开发区校区藏调整工作



昌黎校区藏调整工作

供稿：张桂荣

### 三、图书馆“陆启成书法馆”接待省内外教师参观

2023年3月23日下午，北京工业职业技术学院图书馆张馆长一行在刘朝晖馆长的陪同下参观了书法馆。



参观者与刘朝晖馆长合影

2023年3月25日下午，国培计划2023-河北省市级骨干教师省内能力培训班的120名教师分成两批参观了书法馆。



参观者与书法馆老师合影

前来参观的各位老师一边欣赏书法作品一边连连称赞，有的老师把书法馆作品拍摄下来，有的老师把书法馆作品录了像，有的老师把荣宝斋出版社出版的《陆启成书法作品集》逐页拍摄。参观后，老师们兴犹未尽，纷纷和陆启成老师合影留念。

供稿：周金侠

#### 四、开发区校区馆员参加校区消防培训

为进一步落实校园消防安全主体责任，切实提高广大学生、教职员工消防安全意识和自防自救能力，坚决防范和遏制火灾事故发生，2023年3月14日，开发区校区图书馆在岗馆员参加了由安全工作处组织的2024年春季学校火灾疏散逃生演练活动。

活动邀请了属地消防救援中队的消防队员进行培训，主要针对电动自行车规范停放、规范充电和安全用火用电的专业消防知识做了详细讲解，对二氧化碳灭火器、消防水带水枪的使用进行了实操演练。



## 消防知识培训



实操讲解

供稿：张桂荣

## 五、图书馆分工会开展庆三八活动

为全面贯彻党的妇女政策，充分发挥女教职工在图书馆工作中的积极性，2024年三八妇女节到来之际，图书馆分两个校区组织了女教职工三八节活动。

2024年3月12日下午，秦皇岛校区图书馆和开发区校区图书馆全体女教职工开展了“海边栈道健步走”活动，利用健步走的形式，走进大自然，放松心扉，陶冶情操，增进彼此之间的情谊。

2024年3月13日下午，昌黎校区组织全体女教职工开展踢毽子和跳绳活动庆祝三八妇女节的到来，操场上，阳光、春风伴随着女教职工的笑声，不仅锻炼了身体，还放松了身心。

三八活动的开展体现了图书馆分工会对女教职工的重视和关爱，丰富了女教职工的业余文化生活，提高了女教职工整体素质，展现了女教职工积极向上的精神风貌。活动后，女职工将以饱满的热情和最佳的工作状态在自己的本职岗位上勤恳工作，服务好师生读者。



“海边栈道健步走”活动合影

供稿：张桂荣



昌黎校区跳绳活动

## 六、图书馆开通多款试用数据库

2024年3月，图书馆积极与多家数据库厂商沟通，为师生读者寻找教学和科研所需的中外文数据库资源。

近期开通了“中国法律法规数据库”、“中外专利数据库”、“超星发现系统”、“简易寻外文学学术资源数据库”、“科学文库”、“高校信息素养教育数据库”、“万方数据选题服务系统”、“万方外文文献保障平台”等多款数据库，试用期间有需要的读者可免费使用。

供稿：张桂荣